

风正潮平正扬帆

——洛阳市东升第二中学融合跨越发展纪实

核心提示

2012年7月,洛阳市教育局对洛阳东升二中(原轴二中)与原洛阳市二十一中进行了实质性融合,组建了新的东升二中。融合一年来,新东升二中在胡承勇校长的带领下,坚持“一切为了学生成功”的办学宗旨,坚持“德育为先,教学为中心,质量为保证”的教育原则,积极推行成长、成绩、成人、成才、成功“五成”教育和“五三一”智慧课堂模式,学校教育教学再创辉煌。东升二中成功融合的范例,为全市义务教育均衡发展起到了积极的推动、示范和引领作用。



校园一景——“和而不同”



电子白板上课,提高课堂效率



该校经典诵读《少年中国说》荣获洛阳市一等奖



阳光大课间学生在锻炼

新东升二中,新跨越新辉煌

——2013年中招考试成绩优异,再创新高,过各省市示范性高中分数线学生人数,均继续名列全市前三名;过洛一高统招线(615分)学生人数85名,过该校择校线(597分)学生人数155名;过洛阳理工学院附中统招线(588分)学生人数189名,过该校择校线(568分)学生人数282名;过东方高中统招线(571分)学生人数267名,过该校择校线(555分)学生人数348名;过洛阳市八中统招线(548分)学生人数374名,过该校择校线(513分)学生人数516名;过洛阳市三中统招线(539分)学生人数413名,过该校择校线(502分)学生人数574名。

——学科竞赛成绩更好了。在本学期结束的全国数学竞赛中,该校有48人获得国家、省级奖励,有13名数学教师被评为优秀指导教师;在全国物理竞赛中,有33人获得国家、省级奖励,有7名物理教师被评为优秀指导教师;在全国化学竞赛中,有34人获得国家、省级奖励,有9名化学教师被评为优秀指导教师。这些竞赛成绩均创该校历史新高,在洛阳市名列前茅。此外,在今年洛阳市第一届机器人公开赛中,在中学五个项目比赛中,该校三个队参加比赛全部获奖,荣获两项冠军,一个一等奖。

新东升二中,名校带强弱校

近年来,我市实施“名校+新校”“名校+弱校”等举措,丰富优质教育资源。去年7月,洛阳东升二中与原市二十一中进行融合组建成新的东升二中。此举是市教育局深入贯彻落实市委、市政府关于义务教育均衡发展、扩大优质教育资源、促进教育可持续发展、办人民满意教育的一个重

大举措,是我市教育事业的一件大事。两校融合后,新的东升二中拥有一校三院,一个年级一个院,教师统一调配,教学同步开展,让更多学生都能享受优质教育资源。

新东升二中师资全市一流,专任教师中研究生及在读研究生71人,中高级教师150人,省市级骨干教师24人,市优秀教师19人,市教育专家4人,市教育局兼职教研员7人,具备河南省中招命题资格的教师2人。一流的教师队伍,让洛阳市名师工作室东升二中基地顺利通过了市教育局组织的资格审查和验收,成为涧西区唯一一所被市教育局批准成立的初中名师工作室。

在洛阳市2013年中小学教师优质课评比活动中,范宝娟、孙凌、李颖、冷昀、左明慧、许玉贞、张霞辉、刘天超、魏玮、曹薇、孔红玉、黄国强、李爱芳、冯苏、公言、陈冬梅、田路共17位教师获得一等奖;郭伟艳、李海英等14位教师获得二等奖。

东升二中所有教室全部安装了电子白板,可进行多媒体教学;三个校区配套建有图书室、阅览室、音乐室、美术室和标准化理化生实验室;面积扩大了,资源更优化了,学校让每位东升二中的学生,都有“双校园”成长学习的经历,感受不同校园的文化氛围。

新东升二中,创新教育模式

东升二中校长胡承勇说,成功是该校提出的“五成”教育的核心,即“成功=成长+成绩+成人+成才”,成绩重要,成长比成绩更重要;成才重要,成人比成才更重要。“五成”教育模式突出了学生的主体地位,以“会做人、会学习、会健体、会审美”为培养目标,从课程到课堂,从课内到课

外,学校和老师都是把学生放在主体地位,尊重学生,欣赏学生,鼓励学生,开发学生,成就学生,为学生的终身发展奠定良好的基础。

为把“五成教育”落到实处,学校积极探索实施“五三一”智慧课堂模式。这一模式压缩教师的“讲”,及时跟进学生训练,以教师的“讲”引导学生的“练”,使教师的讲和学生的练具有明确的针对性。学校要求教师在授课过程中,强化提问方式的艺术性。通过对不同层次问题的提出,给不同层次学生发言的机会,教师满腔热情地予以肯定和鼓励,使学生体验到成功的快乐,进一步增强进取的信心。

“不比起步比进步,不比能力比努力”,在学生成绩评价中,该校实施成长过程鼓励性评语,使学生得到成功的体验,为“五成”教育创造一个支持性的环境。在这一高效课堂训练过程中,学生成功的心理形成,从而提高了成绩。

新东升二中,学生全面发展

新东升二中树立“大教育”“大体育”的观念,坚持以人为本,教体结合,在实践中切实把学校体育课程教学、课外体育活动和课余体育锻炼三大环节抓好,三者相辅相成,形成了东升二中体育工作有机的整体和体育网络,使学校体育竞赛取得突出的成绩,逐步形成了学校“五成”教育的又一特色和亮点。今年6月,在全市第十五届中小学生“晨光”“曙光”体育比赛中,在乒乓球男子团体、女子团体,毽球女子团体、足球女子团体、篮球男子团体五个项目上,该校获得五个全市团体冠军;在男子毽球、女子软式排球两个团体项目上,获得全市团体亚军。今年7月,在省体育传统

项目学校暨国家级青少年体育俱乐部中学生乒乓球锦标赛中,该校勇夺河南省初中男子组团体第一名,姚文博荣获河南省初中男子组单打第一名的好成绩。学校围棋社团有四名业余四段、五段的围棋高手,将在暑期参加全国围棋比赛。

学校以活动育人,通过开展“校园国际文化节”“校园小春晚”“校园小奥运”等活动,为不同学生体验成长、体验成功提供平台。今年4月,学校举办首届校园国际文化节,通过开展国际视野专家报告、世界各国文化习俗讲坛、国际影片赏析、英语歌曲演讲等活动,营造校园国际化氛围,开拓了全校师生的国际视野。

一分耕耘,一分收获。自2012年7月以来,学校先后获得河南省依法治校先进学校、河南省十佳素质教育特色学校、洛阳市文明单位、2012年度“洛阳市民最喜爱的品牌”学校、河南省中小学动漫实验学校、洛阳市高中“优秀生源学校”、CCTV中学生频道授予学校的“教学实验基地”等称号,进一步扩大了学校在省内外的影响。

潮平两岸阔,风正一帆悬。成绩属于过去,拼搏赢得未来。展望未来,校长胡承勇胸有成竹地说,新的东升二中,将明确自己的新目标、新担当,学校要为洛阳教育做贡献,继续发扬“自强不息、勇争第一”的学校精神,今后将在洛阳教育现代化、特色化、国际化“三化”上,在内涵发展、特色发展、品牌发展上下功夫,出成绩,出成果,出人才,变人员大校为人才大校、人才强校,努力把东升二中办成一所洛阳一流、河南有名、全国有声的航空母舰式初中名校。

(白云祥 姜红伟 韩红阳 韩晓红)

2013品质生活
县域巡展
5月18日—8月18日
主办:洛阳日报报业集团

品牌大聚汇
价格超实惠

买车抽大奖



奖 2000元礼品包、中石化加油卡、伊利谷粒多、
车用安全锤、多功能沙滩椅等。

参展品牌



534医院 糖尿病多学科
新技术 新方法 多学科

新安
巡展

时间: 8月3日、4日
地点: 世纪广场(黄河中路)

孟津站: 8月17日、18日